

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя**  
**Сбитневой Анны Николаевны, выполнившую диссертационную работу**  
**на тему «Разработка системы управления производственными рисками**  
**предприятия машиностроения», представленную**  
**на соискание ученой степени кандидата экономических наук**  
**по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, специализация - Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность**

Сбитнева Анна Николаевна поступила в заочную аспирантуру кафедры экономики, менеджмента и экономических информационных систем (ЭМи-ЭИС) ФГБОУ ВПО Рыбинской государственной авиационной технологической академии имени П. А. Соловьева (РГАТА) по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством в декабре 2009 года после окончания РГАТА по специальности 080801 «Прикладная информатика (в экономике)».

В апреле 2014 года Сбитнева А.Н. успешно прошла предзащиту выполненной ею диссертационной работы на кафедре ЭМ ЭИС.

Во время учебы в академии активно занималась научной работой, участвовала в четырех международных и двух всероссийских конференциях, неоднократно завоевывая призовые места. За отличную учебу и успешную научную работу Сбитнева А.Н. была награждена именной стипендией В.В.Терешковой.

Научной работой по теме диссертации Сбитнева А.Н. начала заниматься в 2007 году, когда была студенткой 3 курса. Для выполнения практических исследований по теме научной работе в 2007 году поступила инженером в сектор планирования, учета и обеспечения (по совместительству) ОАО «НПО «Сатурн». После окончания РГАТА и по настоящее время работает ведущим менеджером в службе заместителя управляющего директора по качеству и совершенствованию процессов в отделе информационных технологий ОАО «Объединенной двигателестроительной компании – Газовые турбины». Таким образом, она имеет практический опыт в области экономики предприятия. Тема ее диссертационной работы непосредственно связана с производственной деятельностью.

Во время работы над кандидатской диссертацией Сбитнева А.Н. зарекомендовала себя как способный, ответственный, трудолюбивый и творчески мыслящий человек. Она провела глубокий и всесторонний анализ литературных источников по определению и классификации рисков, методов их оценки, выявила специфику производственных рисков на предприятиях машиностроения. Предложенная Сбитневой А.Н. система управления производственными рисками предприятия машиностроения обладает несомненной научной новизной и практически реализована в ОАО «Объединенной двигателестроительной компании – Газовые турбины», что подтверждается актом о внедрении. Результаты работы используются и в учебном процессе ФГБОУ ВПО Рыбинского государственного технического университета имени П.А.Соловьева (РГАТУ)

при чтении курсов «Инновационный менеджмент» и «Экономическая оценка инвестиций».

Сбитнева А.Н. владеет современными методами экономико-математического анализа, умеет критически оценивать существующие методики, систематизировать и структурировать материал, профессионально владеет компьютером. Ее характеризует исключительная добросовестность в работе с литературой и практическими данными.

Результаты диссертационной работы Сбитневой А.Н. обсуждались на 11 международных и всероссийских научных конференциях. Опубликовано 18 научных работ, в том числе 3 статьи в рекомендованных ВАК изданиях.

Отличительными чертами Сбитневой А.Н. как ученого являются целевая направленность, упорство, самостоятельность, творческий подход к делу, организованность и добросовестность. Эти качества позволили ей выполнить большой объем работы, подготовить достаточное количество публикаций, предложить собственный подход к решению проблемы управления производственными рисками на предприятиях машиностроения.

В целом считаю, что самостоятельно выполненная Сбитневой А.Н. диссертация является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи. Диссертация выполнена на требуемом научно-методическом уровне и удовлетворяет требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Все вышеизложенное позволяет мне, как научному руководителю, рекомендовать Диссертационному Совету принять решение о возможности присвоения Сбитневой А.Н. искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством, специализация - Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность.

Научный руководитель  
профессор кафедры ЭМиЭИС  
ФГБОУ ВПО РГАТУ  
имени П. А. Соловьева  
канд. техн. наук, профессор

Э.А.Михайлова



Подпись Михайловой Э. А. заверяю  
проректор по науке и инновациям  
д-р техн. наук, профессор

Т. Д. Кожина